

1. sz. melléklet.

Az erőszak alkalmazásáról és az erőszakkal való fenyegetésről
történő lemondás az európai államok kapcsolataiban.

/Az okmány alapvető tartalmának tervezete/

Az európai biztonság és együttműködés kérdéseivel foglalkozó összes európai értekezleten Helsinki-ben összegyűlt államok, /az államok felsorolása következik/,

kötetlen véleménycsere során kifejtették nézeteiket az európai feszültség enyhítésének, a béke és biztonság megerősítésének és az együttműködés fejlesztésének módjaitól.

Az Értekezlet résztvevői

attól az elhatározástól vesérelve, hogy örökre kizárják a háborút az európai földrész népeinek életéből, figyelembe véve, hogy az európai helyzet elsőrendű jelentőséggel bír a világbéke szempontjából,

mélyszégyenre meggyőződve arról, hogy az európai államok a békés együttműködés minden területén találhatnak lehetőségeket újabb kölcsönösen előnyös lépésekre és a népek feladata, hogy - a társadalmi-politikai rendszerükben és a nemzetközi problémák megközelítésében fennálló különbségektől függetlenül - erősítsék a békés és baráti kapcsolatokat, állandóan fejlesszék valamennyi európai állam sokoldalú együttműködését és kölcsönös megértését,

tiszteletben tartva minden állam szuverenitásának, területi épségének és függetlenségének, valamint a belügyekbe való be nemavatkozásnak az elvét,

kiindulva az ENSZ ALAPOKIVÁNY elveiből, a Főbbi között annak második cikke és VIII. fejezete tételeiből,

államaik és népeik nevében ünnepélyesen kijelentik, hogy kölcsönös kapcsolataikban lemondanak az erőszak alkalmazásáról és az erőszakkal való fenyegetésről, a köztük felmerülő viták és nézeteltérések megoldására kizárólag békés eszközöket alkalmaznak,

kijelentik, hogy jelenlegi határai között elismerik és feltétlenül tiszteletben tartják valamennyi európai állam területi integritását.

A jelenlegi okmány sem érinti azokat a kötelezettségeket, amelyeket az Úsz-európai értekezleten résztvevő államok érvényben lévő két- és többoldalu szerződéseiben és megállapodásokban magukra vállaltak.